MA TRAN PE KIEM TRA HQCKI | KHOI110

MUC PO NHAN | THONG | VAN DUNG VAN NG
NOI! DUNG BIET HIEU THAP DUNG CAO
Bat phwong trinh va hé bat 1 1
phwong trinh bac nhat 2 4n 10 10
4 3 1 8
Ham s6 bac hai va do thi
2,0 3,0 1,0 6,0
2 3 1 6
Véc to
1,0 1,5 0,5 3,0
‘ 6 6 2 1 15
TONG
3,0 45 2,0 0,5 10,0
BANG MO TA PE KIEM TRA HQC KI | KHOI 10
CHU PE CAP PO MO TA Piém
Bét phuong
trinh va hé bat Bai toan thuc té vé hé phuong trinh bac nhat2 an (Tim gia
) VDT o, £ - L Ae o Le2 , 1,0
phwong trinh tri I6n nhathoac nho nhat cua bieu thiic F =ax+by)
bac nhat 2 4n
NB Tim tap x4c dinh cua ham sé (3 cau) 1,5
\B - Tim khoang dong bién, nghich bién, tap xac dinh, tap gia 0c
tri cia ham sé cho béi do thi. ’
™ - Tim toa d¢ dinh, truc d6i xtng, huéng cua bé 1dm va vé do Lo
Ham soé bac hai thi ham sb bac 2 ’
va do thi ™ - V& bang bién thién ham bac 2, tim gié tri Ion nhat, nho Lo
nhat, tap gia tri, khoang dong bién, nghich bién ’
™ - Xac dinh hé s6 a, b, ¢ ctiaham s6 bac 2 véi diéu kién cho Lo
trudce. ’
VDT | Bai toan thuc té vé ham sb bac 2 1,0
Véc to NB Chung minh ding thic Véc to. (2 cau) 1,0




TH Tinh tich v6 hudng cta hai véc to 0,5

H Bai toan thuc té vé tong cac véc to, Tich 1 sb véi véc to, tich 10
vO hudng cua hai véc to.(2 cau) ’

VDC | Bai toan lién quan dén 3 diém thang hang 0,5




SO GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA HQC Ki I

THANH PHO HO CHI MINH NAM HOC 2022 - 2023
TRUONG THPT LINH TRUNG MON: TOAN - KHOLI: 10
TO TOAN THOI GIAN: 90 phiit, khéng ké thoi gian giao dé

PE CHINH THUC

Cau 1. (1,5 diém) Tim tap xac dinh cuia cac ham sb sau

X 3 x—1
Q) y=——— b) y=/x—4 o) y= +
Y e ) Y= )y J2x+1 X -x-6

Cau 2. (0,5 diém) Tim khoang d¢dng bién, nghich bién, tap gia tri caa ham sé cho bai d6 thi sau:

Cau 3. (1,0 diém) Tim toa d6 dinh, truc ddi ximg, huéng ctia bé 16m va v& d6 thi hamsd y = x* —4x+1

Cau 4. (1,0 diém) Cho ham sb bac hai: y=x*—2x+2. V& bang bién thién cua ham sb di cho, xac
dinh céc khoang dong bién, khoang nghich bién, tap gid tri cua ham s6 da cho. Ham s6 d cho c6
gia tri lén nhat hay gia tri nhé nhat? Tim gia tri do.

Cau 5. (1,0 diém) Xac dinh ham sé bac hai cé @6 thi parabol (P) biét (P):y =ax*+bx+c (a=0)

di quaba diém A(L1);B(0;-1);C(-2,4).

Cau 6. (1,0 diém) Khi mot qua bong duge da lén, nd sé& dat dén do cao
nao dé rdi roi xudng. Biét quy dao chuyén dongcua qua bong Ia )
mot parabol va ¢6 d6 cao h cua qua bong duoc tinh bai céng thic
h=at? +v_t+h,, trong d6 do cao h va d¢ cao ban dau h, duoc
tinh bang mét, t 1a thoi gian chuyén dongtinh bang gidy, a la gia €.y
téc chuyén dongtinh bang m/s?,v, 1a van tdc ban dau tinh bang ’r;‘\
m/s. Tim d6 cao 16n nhat cia qua bong duge da 1én so vai mat | _Y‘ \

dat biétsau 0,6 gidy qua bong dat duge do cao 5,6 m, sau 2 gidy
qua béng dat d6 cao 7m, sau 3 gidy qua bong cham dat.

Cau 7. (1,0 diém) Mot ctra hang c6 ké hoach nhap vé hai loai may tinh A va B, gia mdi chiéc lan luot
la 10 triéu ddng va 20 triéu ddng véi s6 von ban dau khong vurot qua 4 ti ddng. Loai may A mang
lai lgi nhuan 2,5 triéu dong cho méi may ban duoc va loai may B mang lai lgi nhuan 1a 4 triéu
dong mdi may. Ctra hang wdc tinh rang tong nhu cau hang thang sé khong vuot qua 250 may.
Tim s6 lugng may tinh mdi loai ctra hang can nhap vé trong thang d6 dé loi nhuan thu dugc 1a
l6n nhat.



Cau 8. (1,0 diém) Cho 4 diém A,B,C,D. Chtng minh rang:

a) AB+BC +CD+ DA=0.

b) AC-AD=BC-BD
Cau 9. (0,5 diém) Cho tam giac ABC déu canh 2a. Tinh AB.AC theoa.
Cau 10. (1,5 diém)

a) Trén 1 con dudong thang mot chiée O t6 di theo 1 huéng véi van toc 60km/h. Cing lic d6 mot
chiéc xe may di vé hwéng ngwoce lai voi van téc 45 km/h. Hay biéu dién véc to vantdc b cua

O t0 theo véc to vantdc a cua xe may.

i S0 -

b) Cho hailuc F, =MA, F, = MB cing tac dong vao mot vat tai diém M cudng do hai luc F, ,

F—Z lan luot 1a 300( N) va 400(N) . AMB =90°. Tim cudng d6 cua luc tong hop tac dong vao

vat.
c) Cho AABC. Goi M 1a trung diém cia canh AB,N va P 1a hai diém thoa min hé thirc:

NA+2NC =0,PB—2PC =0. Chimg minh ba diém M, N,P thing hang.
~--HET---
Hoc sinh khong dwoc sw dung tai liéu. Giam thi khong gidi thich gi thém.

HO t€N N0C SINN: .ot ae et e e e e reeneen



DPAP AN DE THI HKI KHOI 10

CAU DAP AN (can vin tit — rd cac budc dugc diém) PIEM | LUU Y
. . X?
a) bieu kién xac dinh ciahamso f(X) =———-—Ia:
X —=3x+2
> 3y4 220 (X_T)(X_2) 20 T
X =3x+2#0= (Xx=D(x-2) =
X #2
0,25
XZ
Vay tap xac dinh cia hamsé f(X) = ——1a
ay tap xac dinh cua ham s6 f(X) 7 312
D=R\{L2] 0,25
Caul b) Bk: Xx—4>0<x>4 0,25
Tap xac dinh ciaham s6 1a D =[4;+0). 0.25
2x+1>0 X > = 0,25
¢) bk: ¢ & 2 ’
X"—x-6#0 X#-2:X#3
0,25
. TXD: D = (_%;wj\{s}
Ham s6 dong bién trén khoang(-1;0) va (2;3), nghich bién trén 0,25
cay2 | khoang(0;2)
0,25
Tap gia tri T =[-2;3]
Toa d¢ dinh | ctia parabol: | =(2;-3). 0,25
Truc d6i xtng parabol: X =2 0.25
Vi a=1>0 nén bé 16m parabol hudng lén. 025
Bang gi tri: ’
X 0 1 2 3 4
Céu 3 y 1 '2 '3 '2 1

0,25




Pinh 1(L1)

Bang bién thién:

0,25

X | —0 1 +00 0,25
Y | 4+ +00
A \ 1/
Cau4 | Khoang dong bién: (1;+<0)
2 0,25
Khoang nghich bien: (—c;1)
Tap gid tri: T =[1;+o0)
. . 0,25
Giatrinhé nhatciahamso la y=1tai x=1
ALl e(P) < a+b+c=1() 0,25
B(0;-1) € (P) & c=-1(2) 09
C(~2:-4) e (P) < 4a—2b+¢ = —4(3) 29
a:l 0,25
6
Caus | @),@,0)=1b-1
I 0,25
1, 11
Vay y=—X"+—x-1
ay 'y 5 5
y=at’ +v,t+h,, a=0.
Vi (P)di qua 3 diém A(0,6;5,6),B(2;7),C(3;0)nén ta c6 he | 0:25
phuong trinh:
__10 0,25
cau6 | [5:6=20,6"+v,.0,6+h 23 0 2
7:a.22+v0.2+hO S %= (P): ———t2+?t+1 0.25
0=a.3"+Vv,.3+h, h, =1
: 961 0.25
Viy d6 cao lén nhatcua quabong 1a h= E(m) ~8(m).
Goi X,y lan luot 12 s6 may tinh A va B can nhap vé trong thang.
x>0
a >0
Cauv Ta cO hé bpt rang buoc y
X+Yy <250 0.25

X+2y <400




VE PUNG MIEN NGHIEM

Mién nghiém cua hé bat phuong trinh mién te giac OABC (bao gém | ¢ 25
cac canh) vdi toa d6 cac dinh la
0(0;0), A(0;200), B(100;150),C(250;0)
Loi nhuan thu dugc trong 1 thang: T =2,5x +4y
Tai O,c0T=0
Tai A,c6 T =800
Tai B,c6 T =850 0,25
Tai C,cO T =625
Do d6, T datgia tri 16n nhatbang 850 tai x =100 va y =150 0.25
Vay cta hang can nhap 100 may loai A va 150 may loai B dé cira
hang thu duoc loi nhat1én nhatla 850 triéu dong.
AB+BC+CD+DA=0
a) . 0,25
& AC+CA=0 AA=0 0ot
caus AC - AD - BC-BD |
by " T 0,25
< DC=DC 0,25
AB.AC = AB.AC.cos BAC 0.25
Cau 9
= 2a.2a.c0s60° = 2a° 0,25
4
. L k=3 (1) 4. | 025
Cau | b=ka=b|=|k|.}a| = 60=||45= viy:b=--a
10a 4 3 0,25
— 0 ,
3
b) Cudng d6 lyc tong hop cua .
LR |
:‘W+W‘
I
Cau . ) 7
10bc | =2|MI|=AB(I 1a trg diém caa AB), 05
Ta c6 AB =+/MA? + MB? =500
M E, 4
0,25

suy ra |F|=500(N).




M

B C P

m:ﬁ+m:ﬁ+ﬁ+§r¢
O .
=—2BC-AB+=-AC=AB——AC
3 3
W:m+m=ﬁ_zm+%m

:Wz%W:M,N,P thang hang

0,25

0,25

-HET---




